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PROPOSITION DE LOI 

visant à interdire les armes nucléaires 

AMENDEMENT 
PRE.SENTE PAR M. DIERICKX 

Article unique. 

Remplacer le texte de cet article par ce qui suit : 
« Il est interdit d'installer, de transporter et de fabriquer des 

systèmes ou parties de systèmes d'armes nucléaires stratégiques 
supplémentaires sur le territoire belge ». 

JUSTIFICATION 

Ainsi libellée, la loi interdirait l'installation de nouvelles armes nucléaires 
stratégiques et plus particulièrement celle des 48 missiles de croisière. JI pourra 
être décidé ultérieurement quand les armes nucléaires (tactiques) qui se trouvent 
déjà en Belgique devront être retirées du territoire. 

L'expression « système d'armes nucléaires stratégiques » doit s'entendre telle 
qu'elle a été définie dans la réponse faite le 4 juillet 1962 par M. P.W. Segers, 
Ministre de la Défense nationale, à une interpellation du sénateur Rolin sur la 
coopération militaire entre la Belgique et les Etats-Unis d'Amérique. 
Dans sa réponse, le Ministre a fait la distinction entre les divers systèmes 

d'armement nucléaire stratégique et tactique et a déclaré à cinq reprises durant 
son exposé que la Belgique ne possédait pas et ne posséderait jamais d'armes 
nucléaires stratégiques. 
Ces déclarations ont été faites au nom du Gouvernement 3 mois après le vote 

de la loi du 11 avril 1962 (le 13 mars). (Voir Annales du Sénat, 4 juillet 1962, 
pp. 1321 et 1322.) 
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WETSVOORSTEL 

strekkende tot het verbieden van kernwapens 

AMENDEMENT 
VOORGESTELD DOOR DE HEER DIERICKX 

Enig artikel. 

Het woord « kernwapens » vervangen door de woorden « bij­ 
komende strategische nucleaire wapensystemen ». 

VERANTWOORDING 

Door het inlassen van de woorden « bijkomende strategische nucleaire wapen­ 
systemen »verbiedr de wet de plaatsing van nieuwe strategische kernwapens, 
meer bepaald de plaatsing van de 48 kruisraketten. Later zal kunnen beslist 
worden wanneer de kernwapens (tactische) die zich reeds op Belgisch grondgebied 
bevinden zullen moeten worden verwijderd. 
De woorden « strategische nucleaire wapensystemen » dienen begrepen te 

worden zoals gedefinieerd door de heer P.W. Segers, Minister van Landsverdedi­ 
ging, in antwoord op een interpellatie van senator Rolin op 4 juli 1962 betreffen­ 
de de militaire samenwerking tussen België en de Verenigde Staten van Amerika. 
De Minister maakt in zijn antwoord een duidelijk onderscheid tussen de 

verschillende soorten strategische en tactische kernwapensystemen en verklaart 
in de loop van zijn uiteenzetting vijfmaal dat België geen strategische kernwapens 
bezit en ook nooit zal bezitten. 

Deze verklaringen namens de Regering werden afgelegd drie maanden na het 
stemmen van de wet van 11 april 1962 (op 13 maart). (Zie Handelingen Senaat, 
4 juli 1962, blz. 1321 en 1322.) 
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En ce qui conccme'l'esprir du présent amendement, nous renvoyons également 
;\ la proposition d'amendement du sénateur Rolin, qui visait à modifier la loi du 
11 avril 1962 et qui a été examinée on séance du I" mars 1962. Cet amendement 
a été retiré (au nom de M. Rulin) par M. Janne, le IJ mars, après une déclara­ 
tion de M. P.-H. Spaak, Ministre -des Affaires étrangères, 

Wat de geest van het amendement betreft, verwijzen wij naar het voorstel van 
amendement van senator Rolin, besproken in de vergadering van 1 maart 1962, 
dat strekte tot wijziging van de wet van 11 april 1962. Dit amendement werd 
door de heer Janne (namens de heer Rolin) ingetrokken op 13 maart, na een 
verklaring van de heer P.-H. Spaak, Minister van Buitenlandse Zaken. 

L. DIERICKX. 
L. TOBBACK. 
O. DELEUZE. 
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